

WG10

Antwoorde

Oefening 2 Bl.171

1. R500
2. Totale inkomste = Marius salaris + Rentia salaris
= R4 810 + R6 875
= R11 685
3. Totale veranderlike uitgawes = kos + elektrisiteit + water + huishoudelike
onderhoud + Petrol + Marius selfoon + Rentia
selfoon + klere + toiletware + vermaak +
bankkoste
= R2500 + R320 + R180 + R80 + R430 + R450 +
R220 + R500 + R300 + 300 + R60
= R 5 340
4. Wins/Verlies = Totale inkomste – Totale uitgawes
= R11 685 – R11 630
= R 55 wins (surplus)

Die mense het 'n surplus wat positief is, hulle sal net hul geldsake baie mooi moet bestuur, want sou daar 'n groot toename in een van hul uitgawes wees sonder 'n aanpassing op hul salarisse, kan hulle finansiële posisie baie vinnig verander van positief na negatief.

5. 'n Toename van elektrisiteit na R400 is 'n toename in die totale uitgawes van R80 (R400-R320). Dit veroorsaak 'n Verlies/Te kort van R25 (R55 – R80) op hul begroting. Hierdie twee mense sou dank R25 skuld hê.
6. Enige aanvaarbare voorstel met verduideliking
Voorbeeld:
 - Koerantintekening kanselleer – dit is nie 'n noodsaaklikheid (behoefte)
 - Hulle kan ook paar rand sny op vermaak, klere en selfone.